

مجلس می تواند قیمت سوخت را برای سال ۹۹ کاهش دهد؟

بنزین دو هزار تومانی در باک انتخابات



محبوبه ولی

طول عمر خود و به ویژه در ماجراهای بعد از تحریم ایران، حاکی از همین واقعیت است که حقیقتاً مجلس نه تنها دیگر در «هیچ» جای امور نیست، بلکه بسیاری از مواقع در دست پای امور است.

تقلای بی سر انجام

بعد از افزایش بنزین نمایندگان برای اینکه نشان دهند آنقدر ها هم از راس نیفتاده اند، دو طرح برای لغو افزایش قیمت بنزین ارائه کردند، اما بلافاصله پس از حمایت مقام معظم رهبری از مصوبه شورای هماهنگی اقتصادی سران قوه درباره بنزین، این دو طرح قبل از آنکه در دستور کار قرار گیرند، منتفی شدند.

حدود یک هفته بعد در اوایل آذر، ۱۳۰ نماینده مجلس طرح دیگری دادند که در آن خبری از کاهش قیمت بنزین یا تک نرخ شدن آن نبود، بلکه

طرح دوفوریتی «ممنوعیت افزایش قیمت کالا و خدمات ناشی از طرح مدیریت مصرف سوخت» بود. این طرح بندهای جالبی داشت؛ مثلاً اینکه «با توجه به طرح مدیریت مصرف سوخت و تأثیر افزایش قیمت بنزین بر قیمت کالا و خدمات هر گونه افزایش قیمت کالا و خدمات پس از لازم الاجرا شدن این قانون ممنوع است» یا اینکه

مسئول مباحثی، مدیر مسئول روزنامه جمهوری اسلامی چند روز پیش در سرمقاله این روزنامه نوشته بود که «مجلس دیگر در هیچ جای امور نیست». نمایندگان مجلس نیز سر ماجرای بنزین به همین موضوع معترض بودند.

وقتی علی لاریجانی، رئیس مجلس دور از چشم سایر مجلسی ها به جلسه شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا رفت و به بنزین سه هزار تومانی رأی داد، داد بسیاری از نمایندگان درآمد که اگر ما در رأس امور نیستیم، دست کم در یک جای دیگری از امور باشیم تا حداقل به عنوان وکلای ملت بتوانیم بگویم که اساساً موافق شوکی باین ولتاژ به بنزین

و اقتصاد هستیم. پانه. تعداد زیادی از این نمایندگان ادعا کردند که اصلاً چنین افزایش قیمتی خبر نداشتند. هر چند که این ادعای آنها چندان قابل اعتنا نیست و اساساً طرح این ادعا که از سوی رئیس جمهور هم مطرح شد، صرفاً دستمایه ای برای طنز و تفریح است نه یک گزاره سیاسی یا اقتصادی.

گذشته از راستی و نادرستی چنین ادعاهایی، انفعال مزمن مجلس دهم در

خبر

مستند تلویزیونی واکنش دولت را برانگیخت؛

روایت مه آلود «مه شکن»

پایگاه اطلاع رسانی نمایندگی قوه مجریه در شورای نظارت بر سازمان صداوسیما درباره مطالب مطرح شده در یکی از قسمت های مستند «مه شکن» که در رسانه ملی پخش شده است، جوابیه ای تصویری صادر کرد.

به گزارش ایسنا پایگاه اطلاع رسانی نمایندگی قوه مجریه در شورای نظارت بر سازمان صداوسیما با صدور اطلاعیه ای اعلام کرد: دومین جوابیه تصویری دولت به صداوسیما در پاسخ به تحریف و تقطیع سخنان حسن روحانی در قسمت ۳۳ مستند «مه شکن» تهیه شده است.

در این اطلاعیه به قانون الحاق یک ماده و دو تبصره به قانون اساسی سازمان صداوسیما، اشاره شده مبنی بر اینکه چنانچه در برنامه های پخش شده سازمان، مطالبی مشتمل بر توهین،

نماینده اصلاح طلب:

ناجا مسئولیت بخشی از کشته شدگان آبان را بر عهده گرفته است

رئیس کمیته سیاسی فراکسیون امید مجلس با تأکید بر اینکه نیروی انتظامی مسئولیت بخشی از کشته شدگان حوادث آبان را بر عهده گرفته است، گفت: در این باره نیاز داریم گزارش شفافتری از تعداد کشته ها و نحوه کشته شدن شان ارائه شود. اگر نیروی انتظامی کوتاهی کرده است صراحتاً بیان کند تا از تکرار این اتفاقات پیشگیری شود.

به گزارش اعتماد آنلاین، جلال میرزایی با بیان اینکه قرار نیست هر تحسن و اعتراضی به خشونت کشیده شود، افزود: به نظر من باید یک بازنگری در عملکرد نیروهای انتظامی صورت

عضو کمیسیون برنامه و بودجه می گوید: دولت مدعی است از حیث افزایش قیمت بنزین

۳۱ هزار میلیارد در آمد دارد اگر مافرمولی در مجلس تهیه کنیم که ۳۱ هزار میلیارد تومان به اضافه یک ریال بیشتر و در آمد دولت تامین شود آقایان دولت نمی توانند اعتراض کنند

۱۰۰ درصد منابع و درآمدهای حاصله از مدیریت منابع سوخت به حساب خانوارهای مشمول قانون هدفمندی یارانه ها واریز شود. «تلاش بیپرده مجلس در همین دو ماده از طرح مذکور آنجایی هویدا می شود که اکنون بیش از یک ماه از ارائه این طرح در مجلس گذشته و بنزین تأثیر قیمتی خود را بر تمام کالا و خدمات گذاشته است؛ از قیمت اجناس گرفته تا کرایه تاکسی ها. ماده دوم نیز مطروحه است از آن جهت که اکنون از دولت مردان و وکلای ملت تا اقتصاددانان همگی می دانند که اقدام دولت برای افزایش قیمت بنزین

بخشی از تلاش دولت برای جبران کسری بودجه بود. برای مثال جمشید پژویان، رئیس سابق شورای رقابت همان زمان در گفتگویی اظهار کرد: «از یک طرف دولت می گوید یک ریال از در آمد حاصل از افزایش قیمت بنزین رانی خواهد به بودجه ببرد و همه این در آمد رانی خواهد به مردم برگردد. از طرف دیگر، همه ما می دانیم که دولت به شدت تحت فشار بودجه است و برای اینکه هزینه ها را پوشش دهد، در بسیاری از درآمدها یاده گویی کرده است.» شاهد دیگر بر این ادعایز خلف وعده دولت در پرداخت یارانه حاصل از افزایش قیمت بنزین به ۶۰ میلیون ایرانی است. سایر مواد طرحی که مجلس تحت عنوان «ممنوعیت افزایش قیمت کالا و خدمات ناشی از طرح مدیریت مصرف سوخت» ارائه کرد نیز به همین اندازه الکن و نمایشی بودند.

مجلس می خواهد خودی نشان دهد

حالا اما در آستانه انتخابات و با ارائه لایحه بودجه از سوی دولت، ماجرای بنزین در مجلس بیشتر از قبل جنبه انتخابی پیدا کرده است. مسئله این است که موتور انتخابات بنزین ندارد. باک انتخابات خالی است و مردم انگیزه کافی برای حضور پای صندوق های رأی ندارند؛ هر چند که حاکمیت نشان داده سر بزنگاه ترندهای کافی برای پای صندوق آوردن مردم را به کار خواهد بست. اما به هر حال وقایع دو سال گذشته و خروت و ناامیدی مردم در این روزها، بیش از همیشه نگران کننده است. در این وضعیت که گرداب اقتصادی هر روز جمع تازه ای از مردم را در خود می بلعد و به جرگه فقرا می افزاید، گروه های سیاسی از اصولگرا و اصلاح طلب تا جریان های نوظهور هر یک خود را کلید گشایش های اقتصادی معرفی می کنند و در این بین بنزین هم یکی از ابزارهای تبلیغاتی شده است.

مجلس فعلی سعی دارد تا در ماجرای بنزین خودی نشان دهد و ثابت کند که آنقدر ها هم بی خاصیت نبوده است. تاز این رهگذر بتواند اندک اعتمادی برای

رأی آوری مجدد جلب کند؛ هر چند که نمایندگان در طرح تازه شان رضایت دولت را نیز از نظر دور نداشته اند. بهروز بنیادی، عضو هیأت رئیسه کمیسیون تلفیق بودجه لایحه سال ۹۹ دپروز به ایسنا گفته است که نمایندگان سنا بوهای مختلفی درباره بنزین در سال آینده دارند و به دنبال این هستند که این وضع را به عدالت نزدیک تر کنند. او تأکید کرده که کمیسیون تلفیق حتی اگر قیمت بنزین را در سال آینده تغییر ندهد این اختیار را دارد که در جریان بررسی بودجه نحوه مصرف در آمد ناشی از اجرای این طرح را به عدالت نزدیک تر کند.

فرمول ۴۰ هزار میلیارد تومانی توضیحات بیشتر را غلامعلی جعفرزاده ایمن آبادی، عضو کمیسیون برنامه و بودجه داده است. او به عصر ایران گفته است: «مجلس در سال ۹۸ به خاطر

تأیید حکم حکومتی در مورد بنزین نمی توانست ورود پیدا کند اما در سال ۹۹ با چند شرط می تواند به موضوع بنزین ورود داشته باشد. اصل ۷۵ قانون اساسی می گوید ماحق ندرایم یک ریال در آمد دولت را کم کنیم و یک ریال هم نمی توانیم هزینه آن را افزایش دهیم؛ در واقع در آمد رانی می توانیم افزایش دهیم و هزینه را نیز می توانیم کاهش دهیم ولی عکس آن رانی می توانیم عمل کنیم.» او ادامه داد: «دولت مدعی است از حیث افزایش قیمت بنزین ۳۱ هزار میلیارد در آمد دارد. اگر مافرمولی در مجلس تهیه کنیم که ۳۱ هزار میلیارد تومان به اضافه یک ریال بیشتر و در آمد دولت تامین شود آقایان دولت نمی توانند اعتراض کنند. در حال حاضر از محل افزایش قیمت بنزین ۳۱ هزار میلیارد ریال در آمد کسب می شود که ما این عدد را با فرمولی که مطرح کرده ام به دولت می دهیم.»

اما فرمولی که این نماینده مجلس از آن سخن گفته، کدام است؟ این فرمول تک نرخ کردن بنزین به قیمت حداکثر تادو هزار تومان است. جعفرزاده در این باره توضیح داده که «ما در محاسبات مان گفته ایم اگر بخواهیم

مجلس فعلی سعی دارد تا در ماجرای بنزین خودی نشان دهد و ثابت کند که آنقدر ها هم بی خاصیت نبوده است تاز این رهگذر بتواند اندک اعتمادی برای رأی آوری مجدد جلب کند

بنزین تک نرخ داشته باشیم باید بین هزار و ۷۰۰ تومان تا ۲ هزار تومان یک نرخ را ثابت کنیم و صدر در صد با این قیمت، عدد ۳۱ هزار میلیارد تومان دولت نیز تامین می شود. برآوردهای ما می گوید اگر قیمت بنزین را حتی ۲ هزار تومان تعیین کنیم چیزی بالغ بر ۴۰ هزار میلیارد تومان در آمد حاصل می شود.»

آزمونی برای مجلس

این نماینده مجلس تصریح کرده که «با بنزین تک نرخ یعنی نرخ ثابت بین هزار و ۷۰۰ تومان تا ۲ هزار تومان هم اصل ۷۵ رعایت می شود، هم مردم رضایت دارند و هم در آمد دولت تامین و در عین حال جلوی رانت و فساد هم گرفته می شود. او همچنین اظهار کرده که «قرار است این پیشنهاد در کمیسیون تلفیق و صحن مجلس مطرح شود و عقلانی این است که کمیسیون با آن موافقت کند، دولت نیز دلیلی برای مخالفت ندارد مگر اینکه بخواهد مردم را اذیت کند.» در حال حاضر لایحه بودجه در مجلس است و حاشیه های بسیاری از جمله همین قیمت بنزین و پیامک های تهدید آمیز به نمایندگان برای رد کردن لایحه و شایعه تهدید به استعفا روحانی و موارد متعدد دیگر در جریان است. حال در میان این هیاهوی بودجه ای باید دید که آیا مجلس می تواند گره بنزین را باز کند تا در آستانه انتخابات بتواند اندک

ادعایی برای در رأس امور بودن داشته باشد و مردم هم امیدی برای حضور پای صندوق های رأی پیدا کنند یا اینکه باز هم جنجال های سیاسی بر کار کرد مجلس سایه خواهد افکند.

روی موج کوتاه

معاون پیشین مشاور امنیت ملی واشنگتن:

اتحاد ایران با چین و روسیه فاجعه بار خواهد بود

به گزارش ایلنا به نقل از پایگاه اینترنتی شبکه تلویزیونی فاکس نیوز، «کی.تی. مکفارلند»، معاون پیشین مشاور امنیت ملی آمریکا، گفت که این کشور باید نگران اتحاد ایران با چین و روسیه باشد. وی گفت: «اتحاد میان این سه کشور سناریویی وحشتناک است. روسیه کشور بسیار بزرگی است، اما به بنادر آب های گرم دسترسی ندارد. اما اگر با ایران متحد شود، این دسترسی فراهم خواهد شد. ارتش روسیه در کنار موقعیت و نفت ایران و همچنین پیشرفت های چین در زمینه فناوری می تواند به فاجعه ای بزرگ برای آمریکا بینجامد.

ظریف به نیویورک می رود

به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه ۱۹ دی، هم ژانویه برای شرکت در نشست سازمان ملل عازم نیویورک می شود. حضور در نشست شورای امنیت سازمان ملل با موضوع چند جنبه گرای به دعوت ویتنام، رئیس دوره ای شورای امنیت از جمله برنامه های محمدجواد ظریف خواهد بود.

احتمال نقش داشتن عربستان در حوادث آبان

حسین ربویان، کارشناس مسائل منطقه درباره حمایت عربستان سعودی از آشوبگران حوادث آبان در ایران به میهن گفت: نهادهایی چون وزارت اطلاعات و اطلاعات سپاه در حال کار روی این موضوع هستند تا مشخص شود چه افرادی پشت این حوادث بوده اند. وی با اشاره به سخنان دبیر شورای امنیت ملی مبنی بر اینکه دشمن می خواست در انتقام حملات به آرامکو، تأسیسات عسولیه را مورد حمله قرار دهد، اظهار کرد: تحقیقات در زمینه کسانی که به دنبال خرابکاری در عسولیه بوده در جریان است. اگر اثبات شود که عربستان سعودی پشت این قضیه بوده، دست ایران برای تنبیه ریاض را باز خواهد گذاشت.

ذوالنور خبر داد:

تشکیل کمیته مشترک برای بررسی لویج FATF

مجتبی ذوالنور، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس درباره آخرین وضعیت دو لایحه پارلومو CFT در مجمع تشخیص مصلحت نظام، گفت: این دو کنوانسیون که زب مجموعه FATF هستند در مجمع تشخیص در حال بررسی است و از دستور کار مجمع خارج نشده اند. وی درباره احتمال تصویب این لویج در مجمع نیز اظهار کرد: نمی توان گفت این لویج رد یا تصویب می شود کار گروهی تخصصی متشکل از کارشناسان مجمع تشخیص مصلحت نظام، مجلس و دولت برای بررسی این لویج تشکیل شده و باید پس از بررسی درباره این لویج تصمیم گیری شود.

سخنگوی قوه قضاییه:

ضرب و شتم نرگس محمدی در زندان صحت ندارد

غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه قضاییه در رابطه با اخبار منتشر شده در مورد انتقال نرگس محمدی به زندان زنجان و ضرب و شتم او در زندان اوین گفت: انتقال وی به زندان زنجان صحت دارد اما ضرب و شتم او کذب است و صحت ندارد. روابط عمومی زندان اوین نیز روزی جمعه با صدور اطلاعیه ای اعلام کرد: «انتقال خانم نرگس محمدی همراه ضرب و شتم صحت ندارد. داووبه زندان با دستور مرجع قضایی به عنوان شهرموطن منتقل شده است.» گفتنی است: اخباری در روزهای اخیر منتشر شده بود که نرگس محمدی فعال حقوق بشری با ضرب و شتم ز تهران به زندان منتقل شده است.

محسن رضایی:

مجلس نباید به یک نهاد وکیل الدوله تبدیل شود

محسن رضایی، دبیر مجمع تشخیص با بیان اینکه مجلس نباید تبدیل به یک نهاد وکیل الدوله شود، گفت: مجلس آینده باید خانه مردم باشد طوری که صدای آنها از مجلس بازدهم شنیده شده و حششان به دست آنها برسد. وی با تأکید بر اینکه مردم باید ولی نعمت کشور شناخته شوند یادآور شد: مجلس می تواند جایگاه ولی نعمتی مردم را تقویت و کاری کند که دولت برای برنامه های خود از جمله موضوع بنزین با ملت نیز مشورت کند. بنابراین مطالبه گری حقوق مردم از دولت، مهم ترین وظیفه بر عهده مجلس است و مجلس آینده نیز باید این موضوع را سرلوحه کار خود قرار دهد.



بر نظریه باز نمایی خواسته اند و چهی را که دکتر روحانی در سال های حضور خود در کنار افرادی همچون شهید ستاری، بابایی و لشگری داشته اند، نادیده بگیرند. اگر بیننده ای به صورت ابتدایی این مستند را می دید به نظرش می آمد که هدف از ساخت این مستند اطلاع رسانی نبوده، بلکه آقای روحانی بوده است.

سخنگوی دولت و دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری با اشاره به نظریه «باز نمایی» اظهار کرد: بر اساس نظریه باز نمایی افراد معمولاً آنچه را که دل شان می خواهد، به جامعه نشان می دهند و از میان متنی طولانی بخشی را انتخاب می کنند و در واقع بخشی از واقعیت را به جامعه نشان می دهند و الفاء می کنند. وی گفت: سازندگان این مستند مبتنی

نگاهی جامع، بی طرفانه و مستند به منابع معتبر و متعدد و سرشار از دقت و حساسیت نسبت به تمام جزئیات است. اما آن چه در مستند مه شکن تصویر شده روایت جانبدارانه، عجولانه، جناحی، سیاست زده و غیر صادقانه از تاریخ معاصر ایران است. بنظر می رسد برآیند پخش ۱۳ باره مستند مه شکن، تخریب رییس جمهور منتخب مردم و روایت مغشوش تاریخ با اهداف سیاسی و انتخاباتی است.»

در ادامه آمده است: «این جوابیه تصویری برای سازمان صداوسیما سال شده است. اما این سازمان همچون جوابیه تصویری اول درباره دختر آبی باز پخش جوابیه دوم نیز امتناع کرده است. لازم است یاد آوری شود صداوسیما طبق قانون موظف به پخش این جوابیه است؛ هر گونه امتناع از پخش جوابیه دولت به اتهامات مطرح شده «غیر قانونی» است.»

ربیعی: روحانی، هدف مستند بوده است

به گزارش ایسنا، در بخش هایی از جوابیه تصویری دولت به صداوسیما علی ربیعی

بار این اعتراضات به چالشی برای نظام تبدیل خواهد شد. پس باید آسیب شناسی شود که دستگاه امنیتی و انتظامی ما چه چیزی برای تجهیز و مواجهه کم هزینه با این اتفاقات نیاز دارد. نماینده مردم ایلام در مجلس ادامه داد: چند روز گذشته

میرزایی خاطر نشان کرد: دولت قبول دارد که برخی از معترضان در این حوادث کشته، گروهی زخمی و تعدادی بازداشت شده اند. ولی درباره تعداد کشته ها ابهاماتی وجود دارد. البته در مورد کشته شدگان نه به صورت یک گزارش مستند، بلکه در قالب اظهار نظراتی از سوی دستگاه قضایی و برخی مراکز مسئول صحبت هایی مطرح شده است ولی درباره تعداد و چگونگی کشته شدن این افراد ابهاماتی در میان است.

اواضه کرد: اگر مقابله دقیق و هوشمندانه نداشته باشیم، هر

بار این اعتراضات به چالشی برای نظام تبدیل خواهد شد. پس باید آسیب شناسی شود که دستگاه امنیتی و انتظامی ما چه چیزی برای تجهیز و مواجهه کم هزینه با این اتفاقات نیاز دارد. نماینده مردم ایلام در مجلس ادامه داد: چند روز گذشته

میرزایی خاطر نشان کرد: دولت قبول دارد که برخی از معترضان در این حوادث کشته، گروهی زخمی و تعدادی بازداشت شده اند. ولی درباره تعداد کشته ها ابهاماتی وجود دارد. البته در مورد کشته شدگان نه به صورت یک گزارش مستند، بلکه در قالب اظهار نظراتی از سوی دستگاه قضایی و برخی مراکز مسئول صحبت هایی مطرح شده است ولی درباره تعداد و چگونگی کشته شدن این افراد ابهاماتی در میان است.

اواضه کرد: اگر مقابله دقیق و هوشمندانه نداشته باشیم، هر